
 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                                        Ústí nad Labem 28. 3. 2025 
 
PŘEDSTAVUJE SE ONLINE CENTRUM VÝZKUMU A PODPORY 
KULTURNÍCH A KREATIVNÍCH ODVĚTVÍ FUD UJEP  
 
Rostoucí a ekonomicky expandující sektor kulturního a kreativního odvětví 
(KKO) získává novou oporu pro Ústecký kraj. Na Fakultě umění a designu 
Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem (FUD UJEP) působí 
Centrum výzkumu a podpory kulturních a kreativních odvětví (Centrum) 
jako součást projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu (RUR). 
Centrum, které sídlí v Kanclu 113 na FUD UJEP, má v gesci propagovat, 
popularizovat a rozvíjet segment KKO na území Ústeckého kraje.  
 
Hlavní programovou náplní Centra je výzkum a podpora kulturních a kreativních 
odvětví. Ministerstvo kultury České republiky KKO definuje jako „ekonomické 
činnosti v rámci širšího kulturního a kreativního sektoru, jež využívají talentu a 
dovedností občanů a jsou založeny na kulturních hodnotách nebo uměleckých 
vyjádřeních.“ Centrum vedle svého programového zaměření zastřešuje v rámci 
projektu RUR i další aktivity FUD UJEP. Všechny jsou konsolidovány do tří 
BODů, jejichž přehled i doprovodný BLOG, mapující výrazné, osobité a originální 
jednotlivce, kolektivy či firmy působící v KKO, je k nahlédnutí zde: 
https://bod.ujep.cz/.  
 
BOD.1  Činnost Centra, vzdělávací kurzy, vývoj popularizační aplikace, 

výstavy a kulaté stoly  
 
Vzdělávací kurzy (pro studující zdarma), vedené zkušenými akademickými 
profesionály. Od začátku akademického roku 2025/2026 se zaměří na aktéry 
KKO s ambicí rozšířit jejich odborné znalosti v dané oblasti.  
 
Vývoj popularizační aplikace a realizace výstavy na propagaci kulturního a 
kreativního sektoru.  
 
Kulaté stoly nad tematikou nejpalčivějších problémů a úskalí sektoru KKO 
směřující k jejich překonávání. (Již proběhlý se zaměřil na nově otevírané studijní 
programy v oblasti KKO na FUD UJEP a Fakultě sociálně ekonomické UJEP.)  
Druhý kulatý stůl se uskuteční 16. dubna 2025 v ústeckém Národním domě 
s tématem současné podpory kulturních a kreativních odvětví za účasti 
odborníků z celé České republiky. Téhož dne proběhne v konferenčním sále 
Krajského úřadu Ústeckého kraje od 15:30 h odborná konference BOD.RUR: 
Den podpory kulturních a kreativních odvětví. Účastníkům z řad samospráv i 
odborné veřejnosti zde bude představeno nejen Centrum podpory KKO, ale i jeho 
činnost v rámci iniciativy RUR (Klíčová aktivita 2 – Kreativní společnost). 
Konferenci zahájí rektor UJEP doc. Jaroslav Koutský. Se svými projektovými 
aktivitami na univerzitě vystoupí prof. Michaela Hrubá (FF UJEP), prof. Michal 
Koleček a Zdeněk Svejkovský, Ph.D., (FUD UJEP) a Tomáš Sýkora, Ph.D., (FSE 
UJEP). O nových studijních programech zaměřených na KKO budou mluvit Adéla 
Machová, Ph.D., (FUD UJEP) a opět doc. Koutský. Strategii podpory kulturních 
a kreativních odvětví v Ústeckém kraji představí Alexander Olah.  
 
BOD.2 Výzkum a umělecké výstupy v oblasti kulturních a kreativních 

odvětví Ústeckého kraje 
 
Jednotlivé designérské a výtvarné výstupy (odborná kniha, digitální mapa) 
vycházející z historie a současnosti Ústeckého kraje doplní progresivní umělecké 
projekty zaměřené na rozvoj kulturního kapitálu kraje. 
 
BOD.3 Činnost a aktivita Domu umění Ústí nad Labem 
 

https://bod.ujep.cz/


 

 

 

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem 
Pasteurova 1, 400 96 Ústí nad Labem 
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Živá kultura, výtvarné umění, design, audiovizi i kreativní vzdělávání.  
 
BLOG  Živá struktura webu a platforma pro propagaci aktérů v KKO oblasti 

Ústeckého kraje 
 
Poskytne prostor pro rozhovory s designéry, architekty, umělci, odborníky a 
dalšími výjimečnými osobnostmi aktivními v kulturním a kreativním odvětví na 
území Ústeckého kraje.  
 
Webovou platformu Centra graficky vytvořila designérka Adéla Bierbaumer. Ta 
je i autorkou kompletní vizuální koncepce Centra včetně sociálních sítí.  
 
Odkaz na fotografie k volnému užití: Centrum výzkumu a podpory KKO; archiv 
UJEP; autor Filip Trubač 
 
Facebook  Instagram 
 
Kontakty: Petr Kuneš, petr.kunes@ujep.cz; Alena Lančová, 
alena.lancova@ujep.cz  
 
Centrum výzkumu a podpory kulturních a kreativních odvětví  
Kancl 113, Fakulta umění a designu UJEP 
 
Centrum výzkumu a podpory kulturních a kreativních odvětví na FUD UJEP je 
realizováno v rámci klíčové aktivity 2 Kreativní společnost, části B Umění pro 
komunitu (podaktivity B1) projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, 
reg. č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210, který je spolufinancován Evropskou unií 
a Státním rozpočtem ČR. 
 
 

 
 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
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